

5. Первого июня в Рыбнском начинается свои гастроли Московский Художественный театр. И хотя жители города уже знакомы с искусством МХАТа по спектаклю «Дорога через Сокольники», который был показан в 1959 году, театр считает, что настоящему знакомству только еще предстоит состояться.

В этот свой приезд Художественный театр покажет пять разных спектаклей: «Вишневый сад», «Мещане», «Поздняя любовь», «Беспокойная старость» и «Юлитер смеется».

Пьесы «Вишневый сад» А. Чехова и «Мещане» М. Горького входят в золотой фонд мхатовского репертуара. Некогда написанные специально для Художественного театра, они в разных постановках присутствуют в его репертуаре на протяжении многих десятилетий. В 1949 году «Мещане» были вновь поставлены с группой молодых актер-выпускников школы-студии им. Немировича-Данченко, только что принятых в труппу. Участники этой премьеры уже стали зрелыми актерами, но их спектакль продолжает сценическую жизнь. В нем выступают актеры разных творческих поколений. Роль машиниста Нила исполняет артист М. Зимин, роль старика Бессемнова — Народный артист СССР С. Блинников.

В 1958 году Художественный театр осуществил постановку пьесы Чехова «Вишневый сад». Этот спектакль с участием Народных артистов СССР А. Тарасовой, А. Степановой, А. Грибо-

ва, М. Яншия, П. Массальского смотрели не только советские зрители, но и зрители Парижа, Лондона, Варшавы и Токио.

Спектакль «Поздняя любовь» — одна из идущих на сцене МХАТа пьес А. Островского. Около пятнадцати лет спектакль сохраняется в репертуаре. Роль героини пьесы — Людмилы — играет Заслуженная артистка РСФСР Т. Ленникова.

«Беспокойная старость» советского драматурга Леонида Рахманова — пьеса о революции, об активном переходе на ее сторону старого ученого Полежаева. Роль Полежаева исполняет Народный артист РСФСР Ю. Кольцов, роль его жены и помощницы Марии Львовны — Народная артистка СССР О. Андровская.

Пьеса «Юлитер смеется» принадлежит перу английского романиста А. Кронина. В этой пьесе Кронин рисует столкновение интересов науки с интересами буржуазного общества, приводящее к драме молодых героев Поля и Мери. Их роли играют Заслуженный артист РСФСР П. Чернов и артистка Л. Качанова.

В краткой заметке невозможно подробно рассказать о спектаклях, упомянуть всех участников гастролей. Зрители Рыбинска сами получат возможность познакомиться со спектаклями и искусством актеров Художественного театра.

О. Радишева,  
научный сотрудник  
музея МХАТ.